



12月31日跨年夜前后,俄罗斯武装力量在顿涅茨克马克耶夫卡的临时部署点遭袭击。

新兵跨年夜频用手机被锁定

俄军营遭定点轰炸

俄罗斯国防部1月4日在其网站发布消息说,在本月1日乌克兰军队火箭弹袭击中,俄军死亡人数已上升至89人。乌克兰军方称这次袭击死亡人数多达400人,但俄方否认。

这是自俄乌冲突爆发以来,俄军罕见承认的单次重大人员伤亡。乌军使用的什么武器?俄军为何伤亡如此惨重?乌军又是如何确定俄军营位置的呢?

>>俄罗斯

居民点遭乌方打击 致俄军数十人死

俄罗斯国防部4日在其网站发布消息说,在本月1日乌克兰军队火箭弹袭击中,俄军死亡人数已上升至89人。

俄国防部发言人科纳申科夫2日说,位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点遭到乌方袭击。乌军向俄方发射6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄防空系统拦截其中2枚火箭弹,4枚带有高爆炸头的火箭弹击中俄军临时部署

点,造成俄方63名军人死亡。

据路透社消息,袭击发生在元旦凌晨过后两分钟。现场视频显示,受袭建筑物几乎被夷为平地,到处都是细碎的瓦砾,还不断冒烟。当时,建筑物内的很多军人正在庆祝新年,火箭炮发射瞬间照亮整个夜空,随后作为军营的建筑物在爆炸声中化为废墟。

据悉,马克耶夫卡是一座拥有30万人的工业城市。遇袭的军营是马克耶夫卡职

业学校改造的临时部署基地,暂时安置的俄罗斯士兵主要是去年9月之后应征入伍的新兵,刚刚抵达乌东前线。这些士兵主要来自俄罗斯的萨拉托夫州与萨马拉州。

科纳申科夫还表示,俄空军使用高精度武器对顿涅茨克地区和哈尔科夫州多处居民点区域内的乌方外籍部队临时部署点进行打击,消灭70余名外国雇佣兵。此外,俄军对乌领土防卫旅实

施火炮打击,乌方损失多达180名士兵,8辆装甲战车和多辆卡车。

俄罗斯联邦参议员格里戈里表示:“我们不应忘记在新年夜无耻杀害马克耶夫卡数十名俄罗斯军人的事情。我们的相关机构是时候抓紧弄清名单,从指挥官到执行者是哪个人在基辅负责这件事。乌克兰政府借助北约卫星及其武器对我们公民犯下越来越无耻的罪行。”

>>原因分析

俄军士兵频繁使用手机帮助乌军方确定位置

法新社报道称,俄罗斯发布声明证实乌克兰的伤亡,相当罕见。乌军经常夸大战果,若这次消息属实,将是俄乌冲突以来乌克兰最致命的一次攻击,也是俄军最惨烈的损失。

俄军此次为何伤亡惨重?分析称,俄罗斯军方被指犯了两个错误。遇袭时营房内约有700人,俄军在同一建筑物集中安置大量士兵且没有隐藏好,同时在同一地点贮存大量弹药,军事设备在没有伪装掩饰之下放置于建筑物旁,因此伤亡惨重。被击中后,建筑物和所有军事设备几乎完全被毁。

俄罗斯军事博主“天使长特种部队Z”写道:“发生在马克耶夫卡的事情是可怕的,这是谁的主意,把大批人员集中在一座建筑内?就算是傻子都懂得,即便他们遭到的是炮弹攻击,都会有很多伤亡。”

乌军是如何发现俄军营的呢?乌军在解释能够成功锁定目标的原因时,仅语带讽刺地指出:“有俄军士兵忽视安全措施,轻率地处理加热设备,包括在不明地点吸烟等。”

据德国《焦点》周刊网站报道,俄军士兵在元旦前夜使用手机,泄露了驻地位置,因此遭受了重大损失。顿涅茨克地区消息人士透露,俄军指挥官没有下令收缴预备役新兵的手机,并将所有军人安置在一栋建筑物内。有大量俄军士兵频繁使用手机,这帮助了乌克兰军方确定位置,从而将职业学校确定为打击目标。军营被毁后,约有100名伤员被从废墟中拉了出来。

本报综合

>>乌克兰

跨年夜炮击俄军营 俄军死亡人数多达400

不过,乌克兰军方声称这次袭击死亡人数多达400,但俄方否认。

乌克兰军方2日表示,乌军1日凌晨以火箭弹空袭顿涅茨克地区俄军占领区马克耶夫卡,击中1处军营

营房,约400名俄军丧生,300人受伤。

此外,乌克兰空军2日还在社交媒体上发文说,当地时间1日晚至2日凌晨,俄罗斯对乌克兰发动了大规模无人机袭击。乌

方防空导弹部队、战斗机和移动防空火力进行反击,共击落39架攻击型无人机,2架无人侦察机和一枚空对地导弹。

乌首都基辅市军方2日发布消息说,在此次空袭

中,共有22架无人机在该市上空被击落。基辅市市长克利奇科同日表示,由于能源基础设施在空袭中受损,该市实施了紧急停电,导致部分供暖设施供电中断。

>>“海马斯”

美国军援标志性装备 但军援版“缩水”不能发射导弹

据悉,马克耶夫卡距离前线只有24公里,而“海马斯”射程达70公里。乌克兰国防部在社交媒体上承认使用的武器是“海马斯”,并说:“不要取笑我们的‘海马斯’,它们咬人。”

“海马斯”是美国对乌克兰军事援助的标志性装备,全名为M142高机动性多管火箭系统,是美国于1990年代末期研发的轮式发射车多管火箭炮,一个发射箱携带6枚火箭弹或一枚陆军战术导

弹,前者射程70公里,后者更可达300公里。

目前美国对乌克兰军援有所保留,援助乌克兰的“海马斯”只能发射火箭弹,不能发射陆军战术导弹。俄罗斯曾多次针对美国这一军援可能造成冲突升级提出警告。

据美国国防部数据,截至去年11月23日,美军已向乌克兰提供了38辆“海马斯”。自去年8月以来,乌克兰军方开始转守为攻,赢得了一连串的胜利,美军援助

的“海马斯”高机动多管火箭系统发挥重要作用。乌克兰已使用“海马斯”摧毁了俄军数十座大型弹药库和指挥所,对俄军的兵力集结地和后勤基地造成极大威胁。

据悉,乌克兰一直向美国申请取得射程300公里的陆军战术导弹,但美国并不同意。有官员表示,乌克兰的“海马斯”发射器已被修改,根本无法发射陆军战术导弹,可谓是“阉割版本”。



“海马斯”火箭弹